

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — áll.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 áll.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos.

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Pénteken, január 26 án lesz az első évfordulója a nemzet nagy győzelmének, a szabadelvű párt uralom bukásának.

Diadalünnepeket kellene ülni e napon a magyar nemzetnek, hiszen a szabadelvű párt becsutellen uralmának megdöntése egyértelmű a Bastille lerombolásával.

Ezen a napon omlott össze az álmotmányosság is, de a valódi alkotmányosság még nincs meg és ki tudja, meglesz-e hamarosan? Az álmotmányosság és az önkényuralom fizik még osalfa játékaikat. De azért nem kell félni. Az éjszaka sötétsége nem tarthat örökké. Eljő a biborpiros hajnal, mert el kell jönnie...

Szinte mindennapi fogalom lett már, hogy mihelyt a diplomaták véletlenül egymás tyukszemére hágnak, a világháboru kikerülése végett mindjárt a hágai békebiróságot ajánlják. Pedig hát Hágában nagyon kevés békét csináltak, annál többet beszéltek.

Most azonban az igazi amerikai ember, Roosevelt hiszi, hogy a hágai békebiróság lesz ezután a háboru elintézője. Csak hogy az a baj, hogy kevés diplomaták és uralkodó érti Roosevelttel szándékait. Ő mégis reméli, hogy az orosz cár közvetítésével sikerülni fog összehívni a második hágai kongresszust, a mely aztán háboru nélkül elintézné Törökország ügyeit. Mi nem igen bizunk a nemes vállalkozásba, hiszen Törökország valószínűleg a európai hatalmak előtt könnyen meg elidézhető volna az esetleg elkerülhető háborunak.

Félhivatalosan jelentik, hogy a csendőrséget szaporítják, még 870 legénnyel, 145 őrszel, 10 szakasz- és 1 szárnyparancsnokkal. Jőformán egész ezred. Ez az intézkedés merő humanizmusból történik, mint-hogy a csendőrök terhes szolgálatuk sulya alatt szinte önszerkeszkednek.

Ugy véljük, hogy ez a hirtelen támadt „humanizmus” az új főispánok nagy népszerűségének köszönhető. Mert Kristóffy meggyefőnökeinek megvédésére mindenféle egész tábort kellett mozgósítani, ezeket kell a kastollasoknak éjjel nappal védeniök, nem osoda hát, ha nem bírják a szolgálatot, s ha egész vidékek közbiztonsága veszélyben forog a nagy csendőrhány miatt.

Az adminisztrátorok részére kisajátított csendőrséget természetesen most ki kell egészíteni, amit persze az országnak kell megfizetni. Ez a törvénytelen kormány legujabb büne.

Van-e valaki széles e hazában, a törvénytelen ügyvivőség és ezek kreaturáit kivéve, aki megtámadott alkotmányunk megvédésében reánk könyörített, de szigoruan törvények korlátai közt felvett vértelen (s tán éppen azért sulyos) küzdelmüket támadó harcuk jellemezhetné?

És van-e még oly elfogult, jámbor ember, aki a mai napon Bécsről látható emissáriusairól jóhiszeműséget, jóakaratot s a békés megoldás óhaját feltételezné ha csak nem a teljes és feltétlen megadás árán?

Mondjunk le szentesített törvényekben biztosított jogainkról, nemzeti önérzetünkről, hajtsuk szegyenig alá fejünket és nézzük továbbra is teljes rezignációval és néma

megadással, (amint az 1867 óta tettük!) mint lopkodják ki nap-nap után alkotmányunk koronájának drágaköveit.

Áldozzuk továbbra is nemzetünk virágát, ifjúságát, a nemzeti munka erőforrásait s a tengernyi milliókat annak az idögen, tehetetlen „molooh“-nak a „nagyhatalmasság” örült rögeszméjének, amelyről csak a napokban is kitűnt, hogy az nem egyéb, mint az ellenségnek örökösösen csak a hátát mutató osztrák soldateszka segélyével felfújt üres léggömb, mely a kis Szerbia egyetlen tüszurására szárnyaszegetten nevétségesen tehetetlen rongyként hullott a semmiségbe.

Ha mindezeket áldozatul hozzuk, akkor tán lesz béke, — lesz „temetői csend”.

Jól tudják ök, hogy a Corpus juris-szal, — amelynek foliánsaiból a nekik alkalmatlan sorokat az idök folytán már ugyis vassal és vérrel kitörölni iparkodtak, nem lehet öket agyonütni — egyéb fegyverünk pedig ezidőszert nem lévén (?) az erőszak, a kínzás, a kiéheztetés politikájához fogtak.

Közben pepig igyekeznek a spanyol közmondás szerint „aranyzsákkal terhelt szamarakkal” a gyengébb várakba bejutni, a szolgálteket megvásárolni.

Nekik, — a kik a rendőrök és szuronyok ezreire támaszkodhatnak, — vértelen ellenállás csak: „Smarrn”. És óráról órára hencegőbbek, fennhéjászóbbak lesznek!

Hisz ott vagyunk már, hogy ügyvivőinkben és ezek bérenceiben egy-egy redivivus Windischgraetz kísért, követelvén az: „unbedingte Unterwerfungot”, mely után majd megnyilhatik számunkra Bécsben a „kiapadhatlan kegyelemforrása”, a melylyel

Az igazság.

Csak úgy betévedten az Isten házába, mint legtöbbnyire mi, elégáns ficsurok, a korcsolyatérrel hazatérve kacikásan oldalra csapott kalappal. Dacára annak, hogy az finneplő közönség tarka sokasága szinültig megtöltötte a templomot, zord képet mutatott az.

Hideg, ködös januári délután volt, az erős szélvihar hatalmas ives ablakait. Rossz hangulatban voltam, elégedetlen önmagammal és az egész világgal. Szokásom ellenére tépelődtem és gyötörö gondolatok kavargottak a fejemben a nélkül, hogy pozitív okom lett volna reá.

Előtem fiatal főhadnagy ült jobbján füléig drága prémes bundába burkolt szőke fitos orru szépséggel. Őt, nyolc peronyi időközökben oda hajolt a hölgyhöz és roppant csendesen és diszkrétül egy-két szót sugott a fülébe. Ők talán megfellekedtek az oda könnyen tomboló téli viharról, s valószínűleg nyárra gondoltak.

Némileg felvidított, hogy kedvem szerint bámulhattam a gárdista szőke szomszédnőjének bájos profilját és elfogadható szőkekozást nyújtottak a tőlem nem messze ülő, szegyenkező kis leány érdeklődő pillantásai, melyeket sürün és erősen viszonzoztam.

Beláthatja mindenki, hogyha hétköznapi megjelenésű pap kilép a szószékre, rossz hangulatot és az említett körülményeket tekintve, minden egyébvel gondoltam volna, csak arra nem hogy meghallgassam.

De ez az aszkéta alak, korán elhervadt idomaival, beleeg roskadozó fiatal testével részvétet felkeltette. Ez az ember áttetsző, finom arcvonásaival, szelíd, tűzben ragyogó szeretetteljes kék szemével egy élő kien-gesztelődés, megnyugvás, isteni béke és megdicsőülés.

Eszembe jutott Rembrandt egyik képe, melyen az Isten ember szívfaosaró tragédiája oly mesterileg van feltüntetve. A földi mártíromság megfelelő modellje ez a pap.

Kiért, miért szenved? — gyötör a kislelkű kíváncsiság. Elkezd beszélni. Hangja lágy, fuvolaszerű, oly tisztán cseng, mint az üvegharang. Milyen hatást keltene e hang a szinpadon! — gondolám magamban, világias térre átesapva.

Bírálja a hazugságot, csodálatos energiával, nem dogmatikus szempontból, de az érvek sokaságával. Rajongó hévvel beszél az igazságról, boncolgat, tanácsol. miközben halvány orói kipirulnak; erősen kihajlik a szószékről, sok szeretettel kitarja karját, a hallgatóság felé esdeklő tekintetét felemeli az éghez és beszél, — fíradhatatlanul beszél.

Meglep ez a lelkesedés, ez a szikla erős meggyőződés, melyel az örök igazság védelmére kel.

Modern ember vagyok, de a hazugság szokatlan témája, amint ez a páter tárgyalja, mintha bizonyos nemű visszhangot keltene szívemben és feszült figyelemmel hallgatom, amint folytatja: A hazugság az a bün, melyet legtöbbször követünk el életünkben.

Kiállítja össze a hazugságok bizonyára csinos regiszterjét, melyeket a halandó a születése percétől, lelke elszálltáig elkövetett?

Pedig talán érdekes volna megtudni, hányszor, mily alakban sülyedünk e hiába, ép most a 20 ik század elején, mikor az igazságszolgáltatásnak mesés fényű palotákat emelünk, mikor nagy garral és önbizalommal mellünköt verve körülhordozzuk a tiszta és igazságos elvek egész sokaságának zászlaját.

Erköles, tisztesség, jó indulat, nemes gondolkodás, önzetlenség, felebaráti szeretet?

Ma már csupán felső kabátnak használjuk; hogy lelkünk és szívünk tettzetős és a tőkély felé evező szinben tűnjék fel a világ előtt.

Csodálatos és megdöbbentő, mennyire sülyedtünk a hazugságok posványába, a mai kor gyermeke elég vakmerő, nemcsak lenézni

1671. februárban is megbiztatták Zrinyit, Frangepánt és Nádasdyt s valójában már április 30-án a „kegyes“ Lipót császár és király három szentmisét hallgatott végig könyes szemekkel a „szegény kivégzettek“ — lelki üdvéért.

Történelmi idők.

Azt tartja az irás, aki jövendöl: hazudik. És mégis az élet valósága az eseményekből logikailag következtethető eredmények előrelátása, mást mutatnak. Mindig voltak vannak és lesznek zseniális emberek, akik a közelgő eseményeket előre meglátják. Nemzetünk egyik legnemzetibb dalnoka Petőfi, nemcsak halálának körülményeit jósolta meg látóki szemmel, hanem nagyon sok bekövetkezett eseményt. Ő írta: A század viselő, születni fognak nagyszerű napok!

Ezt a kijelentését a mostani helyzetre is vonatkoztathatjuk. Történelmi időköt élünk. Messze, a jövőre kiható következményei lesznek a nemzet által megindított harcok. E harc folyamán kézzelfogható bizonyítékait tapasztaltuk annak, hogy évezredek alkotmányunk a bécsi kamarilla által bármely időben megtépázható.

Sőt a politikai tisztesség már annyira súlyos és a mindenáron való érvényesülés már olyan magas fokra hágott, hogy magyar emberek is beállottak abba az ocsmány táborba, mely közszabadságunknak, függetlenségünknek sirját akarja megásni. Ezek a hatalmi örületben szenvedő politikai verébek már odáig jutottak, hogy a legújabb hiradás szerint, miután minden törekvésünk az ellentállás leigázására csődöt mondott, készek a katonai diktatúrába is belemenni. Rémuralmat, a legsötétebb oroszországi állapotokat akarják megteremteni, csak hogy el ne essenek a nekik kijáró törvénytelen konctól.

Ez a népszabadságra van teremtve.

és kacérkodni az igazsággal, — de még meg is tréfálja.

Hazudik, amikor igazat érez és igazsággal kedveskedik környezetének, mikor voltaképpen az esze hazugságon jár. Ez persze paradoxon számba jön, de lám vannak ily ellentétes mozzanatok az emberi lélekben.

Erősen ragaszkodunk a jóhoz és nemeshöz, de talán azért, mert a szívünk így diktálja? Nem. Csakis a dekorum kedvéért. A lélek igazsága ma már senkinek sem ambíciója, ki kutatja a belső értéket, mikor már minden csak szimbólum.

— Ugyszólván mindent hazudunk. Vanak köztünk csalók és szélhámosok, ámitók és csalók, ravaszok és farizeusok, diplomaták és politikusok. Azt a szegény asszonyt, kit a hideg és az éhség az idegen tulajdonába kerget, az igazságos társadalom kilóki kebeléből; de az az ur ottan, ki megesalja feleségét, — közérdekű tárgya, lovagias gavallér, szívesen látott vendég mindenütt.

Vajon ki mondana ítéletet, hogy a büncselekmény motívuma melyik esetben volt aljasabb. A művelt világ nevet és mulat Tartuffe estén; ez az igazság tragikum. Azzal dicsekszünk, hogy tökéletesedünk.

Pedig valójában hanyatlás erkölcsi életünk. Az Isten a tökély. Minél jobban elmerülünk a hazugságok posványába, annál távolabb esünk az Isteattól, mert igazság az Isten.

Ragaszkodik hozzá jó és balsorsban egyaránt. Szenved, éheznek, koplak, s mint mutatja, kaszát, kapát, fegyvert raggad, de a jusát nem hagyja. És így van ez jól. Őseinktől, elődeinktől izékről-izékre öröklött, vérrel megszerzett s mindenkoron megtartott szabadságunkat büntetlenül nem herdálhatja el senki.

Az alkotmányunkon, törvényeinken ütöt réseket helyreállítjuk. Lesz rá módunk és alkalmunk. A kilátásba helyezett és foganatosítani megkezdett szenvedésektől, erőszaktól meg nem rettenünk. Mert a szenvedések és gyötrelmek után következik a megtorlás és alkotmányunk újabb erősítése.

E nagyszerű napok alatt a nemzeti ügy mellett erősen ki kell tartani. A győzelem nem késhtetik sokáig. — Ideig-óráig szenvedhetünk, nyomoroghatunk, de a győzelem gyümölcsét nemcsak magunknak, hanem utódainknak is biztosítanunk kell. Ettől függ a nemzet, az ország, a nép élete, fennmaradása, boldogulása.

Elég volt az osztrák gazdasági kiszípolozásból, torkig jóllaktunk a belőlünk élésködő kétszínű barátságból. Annak a késnek a hegyét, melyet torkunknak akarnak szegezni, vissza rájuk fogja fordítani az igazság ítélőszéke. A politikai Augias-istállót a szennytól, piszoktól, mocsktól tisztára fogjuk seperni, hogy tiszta, éltető levegőben, erős támaszokon épülhessen fel a független Magyarország.

Elfognak jönni a nagyszerű napok!

Vigan megyünk tönkre.

Bál volt a bécsi Burgban. Hercegek, grófok, tábornokok, tisztek, képviselők, nők, férfiak szemkáprázatos ragyogással telített illatos, meleg teremben összejöttek — mulatni. A király is ott volt, tanácsosai sem hiányoztak Csupa ragyogás a ruhákon, az arcokon, vidámság, jókedv a szivekben. A jólétnak és a boldogságnak paradisosma volt rövid időre a bécsi Burg bálterme. Akkor, amikor mulattak benne, addig, amíg vigadtak benne.

Nincs vallásosabb nép a budhistáknál és mégis az ő nyelvük specifikuma az a szó megbélyegző pária, mely égbekiáltó nyomort, elnyomást, szegénységet foglal magában. Igen kedves hiveim, az emberszeretet az igazság fájának egyik legdiszesebb hajtása. A hazugság ujjat huz az igazsággal és mert az Istent, mint a mindenható Igazság összefogalmát tekintjük: ujjat huz az Istennel is és így nem üdvözölhet.

Milyen förtelmesen megalázó hazugság — és mégis hazudunk. A társadalom illedelmes és lovagias szabályokat diktál tagjaira, mert nem bizik az igazságban; a törvény megesketi a tanut, mert nem hisz neki, a vallás az örök kárhózzal fenyeget a hazugságnak. És az eredmény?

Minek beszélni, tekintsenek széjjel! Adtok kenyeret a szűkölködőknek? Nem elég? Gyámoltjátok a betegeket és szegényeket? Nem elég? Krisztus még azt is kiáltja felétek: „oktassátok a tudatlanokat és adtok nekik lelket.“

És mégis vannak emberek, akik éppen az ellenkező elvek követésében vélik az igaz utat találni! — Ezek hasonlók amaz eltévedt hajóshoz, ki kincsekkel megrakott ladikján, ól nélkül indult a háborgó tengerre.

Kötelességünk keresni az igazságot mindig és mindenhol; ha megtalálni véljük, ne nyugodjunk addig, míg fel nem találtuk

És a zene hangját szárnyára kapta a szél. Vitte széjjel tul és erről a Lajtán. Különösen erről sok millió fül vigyázott reá. A politikusok, hogy nem hoz-e békeakkordokat, nem hozza-e a magyar vezényszót, az önálló vámterületet, a magyar katonai bíráskodást, a Fejérváry-kormány bukását, a megértést király és nemzet között, a pártusákban gyűlöléssel megtelt szivek összedobbanását. Nem hozta. Figyeltek a gyárosok, a kereskedő, hogy nem jelenti-e az a fülbemászó, talp alá való muzsika, hogy hosszú pangás után megint megkezdődhetik az erős áramlású gazdasági élet. És figyeltek mindannyiunk közül bizonyára a lezjobban a póttartalékokok. Hogy nem hozza-e meg nekik a szabadulás híré, a kaszárnya hideg udvara helyett az otthon meleg, kicsiny szobáját, a fegyver helyett a kenyérkereső szerszámot, a káplár mindennapi káromkodása helyett a feleség gyöngéd szavát, a gyermekek ölelését. Hiába hallgatódzunk a Burg felől jövő hangokra, hiába nézünk a fényárban uszó ablakok felé. Semmi biztató jel, semmi vigasztaló szó. Szól a zene s sok várakozó legfeljebb azzal vigasztalhatja magát, hogy vigan megyünk tönkre.

De a Burgban tartott bál nem volt a közelmúlt egyedüli mulatsága. A hányasztalársaság, egyesület kör, betegsegélyző és bármi címen létező kompánia csak van Magyarországon, valamennyi bált rendez. Persze, hiszen farsang van. Kiváltképpen szombaton és vasárnap éjjel hangos a jókedv. Szól a heje-huja, dobban a padló, ciffrázzák a lépést. „Soh' se halunk meg!“ hangzik sűrűn az önbiztató kiáltás.

Meg van erre a sok vigadozásra a felelet is. Sok helyen báloznak ugyan, de azért aránylag nagyon kevesen vannak a vigadozók. Milliók, meg milliók soha sincsenek abban a helyzetben, hogy fényes ruhákban, virágos jó kedvvel, gondtalanul lejtessenek a táncterem padlóján. Még vágyunk sincs ez után. Nincs, mert elérhetetlen előttünk. Hiszen nem a fényes ruha, de még a hidegtől óvó, a fagytól mentesítő rongyok is hiányoznak, nem hogy a dorbézolásra való pénzük soha sincsen, hanem a kenyérré való is nem egynek hiányzik.

Ez a millió, meg milliónyi ember a jótékony cimen bálozó embertársakra néz sóvár szemekkel. Nem az alamizsnát várja tőle, nem a könyörületet lesi, hanem a testvéri szeretetet. Azt szeretné már látni, hogy mint egyenrangú embertársát hogyan fogják a gazdaságilag erősebbek előbbre segíteni, a harcban támogatni, hogy ne az Amerikába vivő vándorbot legyen ingadozó lépteik támasza, hanem a testvéri kar.

egészen. Mert, valamint a vallás hit nélkül csak tiszteletreméltó tradíció, úgy az igazság is csak szépen hangzó jelszó, ha a meggyőződés nem kíséri.

Thoreau ötven évvel ezelőtt adóját megtagadta amaz amerikai kormánytól, mely rabszolgakereskedést támogattott; akkor az egész világ eszelőnek tartotta és megvetette, hisz dacolni mert a társadalom bevett szokásával. Elvei oda irányultak, megfosztani a zsarnok emberiséget, a lelketlenség árán szerzett kényelemtől. Ma már odáig haladtunk, hogy az igazságos közvélemény felzudalva, ha valaki rabszolgát említ.

Örvendetes javulás! De nem marad e már nekünk semmi tenni való? Pld. azaz ur ottan, kiváló emberbarát hírében áll, az utcasarkokon mindegyre azt kiáltja: szereztem ezt a szegény, elkínzott, éhező népet; és este a chambre separeében cimborák közepette oda kiált vidáman a pincérnek!

Pali! még huzz — mumm-ot!

És másnap végig koccsikázva aranyos hinteján az országúton, gögösen oda kiált az elötte tipegő jámbor atyafiakra: Állj ki az utamból paraszt!

Kedves hiveim, az igazságos lélek alapigazsága: ember, ismerd meg önmagad!

Várnak, biznak és remélnek, hiába. A zenébe nem hallik bele a sóhajlás, a zokogás. A sok ragyogásban eltűnik a könyv csillogása. A nyomorgók viasza legföljebb az lehet, hogy vigan mennek tönkre.

Vagy talán még sem. Elmulik a farsang, a könnyelműség kora. Visszajön a komoly megfontolás ideje. Majd akkor talán mindannyian, nemzet, király, pártok és társadalmi osztályok megértjük egymást.

Jön a király!

Az hírlik, hogy a király még e hóban Budapestre jön. A bécsi Hof eljön Budapestre igaz, hogy azért nem lesz belőle „Udvar”, de mégis mindig jól esik a magyarnak, ha királyát itthon látja. Abban a kellemes illusióban élünk ekkor, hogy a király Bécsben hagyta — Bécsben, abban a gondolatban élünk, hogy itthon a király megért bennünket, szavunkat közelebről és talán közvetlenebbül hallja.

Az egész világ kedvese Magyarország és a magyar nemzet, már azé a világbé, melynek alkalma volt ebbe a szép országba jönni és ezt a jó népet megismerni. El vagyunk e részben kényeztetve és azt hisszük, hogy ennek a magyar földnek, ennek a magyar levegőnek, ennek a magyar nemzetnek bizonyos elbájosító ereje van az idegen szemben, mely erő oly ellenállhatatlan vonzalmat teremt az idegen lélekben, hogy akarva, nem akarva, megszeret bennünket, szépnek találja hazánkat, megkedveli életünket és megismeri igazsáinkat. Így volt ez mindig, így lesz ezután is. Sok elienségünk vált itt jóbaráttá, sőt mondhatni magyarrá tette őt az igazság ereje.

Ezért örült mindig a magyar nemzet, ha királyát itthon tudta, mert ha pillanatra is megszabadulna a magával hozott osztrák sáncok gyűrűjétől, ő is megismerne igazsáinkat, megszeretné nemzetünket, szépnek találná e hazát, sőt talán magyarrá is válnék, talán hosszabb időre is köztünk maradna.

Ma azonban félre kell raknunk illuzióinkat, ma már nem kecselgethetjük magunkat azzal, hogy a magunk részére hódítjuk királyunkat, mert az ő magyar környezete nem a magyar nemzet sorsát hordja a szíven, nem a magyar erőnyekben hővelkedik, nem a magyar nép javára törekszik, hanem szolgálélek vezet a környezetet és aljas hízélgéssel, tudatos hazugsággal szolgálta a „Gesamtonarchiet.” A király állás pontja felett mi nem esodálkozunk. Elvégre egy véges emberi elme, mely évtizedeken keresztül mindig ugyanagy benyomásnak van kitéve, csak ezen benyomásoknak reflexiót adhatja vissza. A mindig gazdag milliókkal dolgozó ember — nem tudja megérteni, mi a nyomor és ha milliót elvesztve szegénységre jutna, vajjon nem találná e legalább is szokatlannak, idegenszerűnek a világot.

Évtizedeken keresztül Magyarország boldogságát, elégedettségét sugdozták a király fülébe az aljas hízelgők, elhitették vele, hogy a nép alkotmányával elégedett és ez az igazi alkotmány, aminőhöz fogható nincs a világon, ő a legalkotmányosabb király, mert a nép, a nemzet esodálatosan éppen azt óhajta, amit a bécsi udvar kíván. Ime mégis minő zavar állott be az alkotmányos életben! Nem lehet-e szokatlan és idegenszerű a mai világ az ősz királyi felségnek, akivel még ma is azt hitetik el, hogy a nép, a nemzet elégedett, csak azon zavarognak, kik ellenségei a törvénynek, az alkotmány-nak (a magának a királynak).

De hát az hírlik, hogy — jön a király. Vajjon ki volt azon okos ember, ki azt tanácsolta, hogy a király Budapestre jöjjön. Ki volt az a böcs, a ki belátta, hogy a válságot csak Budapesten lehet megoldani és nem a külügyminiszeri hivatalban Bécsben? Vajjon a magyar kormány tagjai: Kristóffy, Lányi urak munkája-e. Mert erős a hittem, hogy Budapesten meg lesznek oldva a vitás kérdések, létrejön a béke, Budavárában más érzelmek és eszmék támadnak, mint a bécsi Burgban.

Ha lesz reá alkalom, világosítsák fel a királyt az arra hivatottak, hogy abban a bandában, a mely kormányon van, miféle alakok vannak, világosítsák fel, hogy az egész baj, minden zavar csak ezek törvénytelen működésök eredménye, világosítsák fel, hogy a magyar nép királya dicsőségéért élni halni kész, megvédjük mi számára az utolsó emberig, ha kell, minden birodalmát, Bécsét is, csak bízzék továbbra is ősi erőnyeinkben és adja meg a magyarnak, a mi a magyaré, adja meg neki a mit mindig fentartott magának különben is, a függetlenségét, önállóságát, alkotmányát, törvényeit és jogszokásait.

Legelőször pedig üzze ki a nemzet szabadságának, hűségének és törvénytiszteletének egyházából a befurakodott latrokat, a kik a kibontakozás akadályai és átkai.

IRODALOM.

Gyulai Pál üdvözlése.

Említettük már, hogy a *Debreceni Csokonai-Kör* elhatározta Gyulai Pálnak, a nagynevű költőnek és írónak, 80-ik születése napja alkalmából való üdvözlését. A lelkes hangú üdvözlő irat a következő:

„Méltóságos Uram! Mélyen tisztelt tanár Ur!

A debreceni Csokonai kör választmányá hódoló tisztelettel üdvözlő Méltóságodat 80-ik születése napja alkalmából. A nagy kor, a bibliai éveket meghaladó öregség az isteni gondviselésnek különös áldása, amelynek magaslata előtt lehetetlen elfogódottság nélkül megállni. Mennyivel mélyebbnek kell a meghatottságnak lenni, ha az a magaslát, amelyre az isteni jószág az öreg embert emelte, nemcsak az évek hosszú során nyugszik, hanem a becsületes munkának, az igazság nehéz harcának, az írói nagy alkotásoknak, a költői örökbecsű műveknek gránitkövein emelkedik.

Valóban, ha végighordjuk tekintetünket azon a 80 éven, amellyel a sors megajándékozta Méltóságodat, egy nagy, sike rekben gazdag, példaképül szolgáló, szép életet kell látnunk. Látjuk Méltóságodban a magyar demokrácia szellemi képviselőjét, aki kora ifjúságától késő vénységéig fáradtságos munkát, a szó és toll emésztő munkáját végezte, látjuk Méltóságodban az igazságnak, a politikai, irodalmi és művészeti igazságoknak bátor hirdetőjét, aki a maga meggyőződését, megfontoláson és tanulmányon alapuló ítéleteit kimondotta még akkor is, ha a nemzet elfogultságát, a nép hiúságát, a közönség bálványimádását találta is magával szemben; látjuk a nagy tanítómezt, aki nemcsak az ifjúságot oktatja a tudás katedrójából jó izlésre, tisztult felfogásra, szellemi nagyjainak helyes megbecsülésére, hanem bírálatával, alkalmi beszédeivel, ünnepi szónoklataival a hallgatók és olvasók ezreit vezeti a műveltség, az irodalom, a stílus szövevényes utjain; mindnyájunk, a jelen és jövő nemzedékeknek tanítómeztérévé vált Méltóságod, midőn mint a legfényesebb magyar elmék rokon lelkű tolmácsa föltárta előttünk a magyar költészet sokszoros gazdagságát, midőn felnyitotta szemünket Vörösmarty ragyogó költői nyelvének, Katona tragikai erőjeinek, Kemény finom lelki rajzainak, Petőfi végtelen egyszerűségének és mérhetetlen nagyságának, Arany szerkesztő és jellemző művészetének meglátására, megértésére és így öntudatos élvezésére.

S ezt az érdemes életet besugározza a költészet fénye is, amely mély érzésű dalokból, valamint művészi alkotású elbeszélésekből és rajzokból, a magyar széppróza e re mekeiből árad Méltóságodra, a legnagyobb magyar költőknek nemcsak hivatott magyarázója, hanem méltó követőjére is.

Midőn Méltóságodnak nemzetoktatói nagy munkássága, igazságfelderítő éles elméje, írói és költői művészete előtt bálás elismeréssel ismételtlen meghajlunk, kérjük a Mindenható Istent, hogy a testi és szellemi erő teljességében még sokáig tartsa meg Méltóságodat, Mélyen Tisztelt Tanár Urat, a ki iránt vagyunk a Csokonai-kör választ-

mánya nevében. Hazafias üdvözléssel *Géresi Kálmán*, a Csokonai-kör elnöke, *Kardos Albert*, a Csokonai kör titkára.

Munka után. E címen csinos kiállítású verses-könyv jelent meg Debrecenben *Rózsásy László* kiadásában. Az előszóból megtudjuk, hogy a versek írója egyszerű iparosember, aki önművelődés útján képezte magát annyira, hogy ma már verset ír. Ez a füzetke vers azonban még nem őríti meg az elfogadhatóság mértékét. Gyöngye szárnypróbálgatások ezek csupán, erőtlén lantpengetések, amelyekből nem bontakozik ki tehetség. A versnek nem csupán a rimek, az új gondolatok adják meg a savát-borsát. A gondolat nélkül irt vers olyan, mint a cifra bábu, nincs benne élet. A füzetke a szerzőnél 1 korona 20 fillérért kapható.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Péntek, jan. 26-án: „Drótostót” operette. (C)

Szombat, jan. 27-én: „Postás fiu és luga” bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin” operett.

Este: „Csöppség” vigjáték.

Bérlet 97. szám (A)

Szerda, 1906. jan. 24-én: Itt először

Jerikó falai.

Színmű 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Frobisher Jack — — — Szakács A.
Lady Frobisher Althea — — — Almási L.
Lady Lucy — — — Szabó Irma.
Steventon, marquis — — — Deéssy A.
Lady Westerby — — — Arday Ida.

Holnap, esütörtökön, január hó 24-én:

JERIKÓ FALAI.

Fehér Anna került az este színe, melynek előadását már kellőképen méltattuk. Szabó Irma, Szakács Andor és Almási Lola most is sok tapsot kaptak.

Jerikó falai. Ma és holnap ez a fővárosban nagy sikert aratott színmű kerül színe, melyben a főbb női szerepeket Almási Lola, Szabó Irma, Arday Ida játsszák.

Drótostót. Ez a bájos zenéjű operett kerül színe pénteken a fő női szerepben Zilahyné S. Vilmával aki e szerepben Aradon igen nagy sikereket aratott. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak. Főthly Frida, Polgár Sándor, Árkossy Vilmos, Békefi Lajos játsszák azokat.

HIREK.

— **Előfizetőinket felkérjük, hogy ha tévedésből vagy más okból este pontosan nem kapnák meg a „Debrecen”-t, azonnal tegyenek jelentést a kiadóhivatalban, hogy a szükséges intézkedést megtehessek.**

— **Thaly Kálmán a helyzetről.** A pozsonyi Toldy-kör közgyűlésen dr. Thaly Kálmán feltűnést keltő módon tért ki a politikai helyzetre. Elnöki megnyitójában ugyanis lendületes szavakkal felszólította Pozsony magyarságát, hogy a politikai pártállás és a rang különbsége nélkül egyesüljön a Toldy-kör zászlaja alatt. Mint történeti tudós igen sötétnek látja a nemzet leg-

közlebbi jövőjét. Az ország ismét olyan borús időknek néz eléje, mint a minő Bach Smerling ideje alatt volt. Akkor is az irodalmi egyesületekben és társaskörökben fejtekte ki a magyarság egyesült erővel nemzetfontartó működését és a nemzet és ereje akkor is diadalmaskodott. Rajtunk áll, hogy az abszolútizmus rémével sikerrel megküzdhessünk, hogy kibővíthessük. Van a magyarnak nagy erénye, amely megszokta segíteni: közös, nagy bajban összetartóvá válik. Tartsanak össze tehát a kör tagjai most is, letéve minden egyéni érzékenységről, kiölve minden kanapéport, hisz mindezekelőtt magyaroknak kell lenniök; tartsanak össze, ahogy lehet s hivatásukhoz, céljukhoz képest társadalomban és irodalomban egyaránt fokozott lelkesedéssel szolgáljanak a kör zászlajára irt magasztos, szent eszmének: a magyar államesszmének. Thaly beszédét nagy lelkesedéssel fogadták.

— **Kiss Áron püspök állapota.** Kiss Áron tiszántúli református püspöknek a múlt év végén könnyen veszélyessé válható kelés támadt a lábán. Szerencsés operáció után sikerült ugyan ezt a kelést eltávolítani, de azóta az agg főpap folytonosan gyengélkedett. A napokban azonban annyira jobban lett a püspök, hogy már elhagyhatja szobáját Kiss Áron, mielőtt az idő engedje, Tát rá Füred megye és mindaddig ott marad, míg egészsége teljesen helyreáll.

— **Hol van Vaday?** A fővárosi lapok már azt is megírták, hogy Vaday László államrendőrségi fogalmazó Debrecenbe jött és elfoglalta a főkapitányi állást. Ez a hír nemcsak korai, de nem is felelt meg a valóságoknak, mert Tóth János ideiglenes rendőrtónök ül még a főkapitányi székben és még nem is tud róla, hogy Vaday fogja felváltani. Ugy látszik, hogy ez a Vaday nevű fogalmazócska szeretne debreceni főkapitány lenni. De megbánja pedig, ha az lesz!

— **Tűzvizsgálat.** A mezőrendőrség a külsőségeken levő középületeket a hó 23-án a tűzbiztonság szempontjából a tűzoltóparancsnok felügyelete mellett megvizsgálta.

— **Az öncsonkító póttartalékos.** A 29. gyalogezre 15. századához bevonult egyik póttartalékos levágta az egyik ujját. Mikor ezért felelősségre vonták, azt mondta, hogy el van keseredve amiatt, mert elszakították családjától és az öncsonkítással szolgálatképtelenné akarta tenni magát.

— **Az öngyilkos asszony.** Bereitvő-Ujfaluiban — mint levelezőnk írja — Vig Mihályné Kis Julianna, míg férje a vasutnál mint munkás éjjeli szolgálatot teljesített, szombat este otthon bezárkózott lakásába és lugló oldattal megmérgezte magát. A szomszédok, kiket az öngyilkos kiuos nyöszörögése figyelmeztetett, rátörték az ajtót és orvosért futottak, de már késő volt. Mire az orvos megérkezett a szerencsétlen asszony iszonyu kínok között kiszenvedett. Végzetes tettének az oka ismeretlen.

— **Halál a mezőrendőrség udvarán.** Somogyi Julianna 45—50 év körüli cseresi lakosnő szerdán reggel passzus váltás céljából a mezőrendőrségre ment, amelynek udvarán hirtelen összeesett. A tűstént segélyére sietők egyike dr. Bruchner Ernő orvoshoz rohant aki nyomban megérkezve már csak a szívszélhűdés következtében hirtelen beállott halált konstataálhatta. A halottat be szállították a kózkórház halottas házába.

— **Kanyaró járvány.** A járványos betegségek sehogysem akarnak megszűnni. Debrecen egyik kerületében újra fellépett a kanyaró. E veszedelmes járvány egébbként most a környékre is kiterjed. — A Halápon legutóbb 17 iskolás gyermek betegedett meg kanyaróban. A főorvos előterjesztése alapján ezért a Halápi iskolát két nétre bezárták.

— **Debó táncestély Egerben.** Fényesnek ígérkező táncestélyre készül e farsangon Eger város és Hevesvármegye közönsége. Debó Istvánnak, az egri vár hősi megvédelmazójának díosz emlékére Egerben állítandó szobor javára Eger városa már régebben országos gyűjtést indított, most pedig a szobor alap növelése céljából táncestélyt rendez, hogy az est Eger város régi hírnevéhez s az egykoron országot mentő nemzeti hő emlékéhez méltóan fényes legyen, a február 3-iki estély rendezését maga a városi képviselőtestület vette kezébe, mely célból Majzik Viktor alispán, Jankovics Dezso polgármester díszelnöksége és Rótvay Géza dr. jogakadémiai tanár elnöklése alatt, mintegy 200 tagból álló rendező bizottságot küldött ki. A rendező bizottság, élén Eger lelkes hölgyeivel, melyben a város társadalmanak színe java helyett foglal, agilis tevékenységet fej ki a táncestély sikere érdekében s méltán reméli, hogy az estély sikerét nemcsak a város és vármegye társadalmanak már eddig is megnyilvánult nagymérvű érdeklődése fogja sikeressé s nagyjelentőségűvé tenni, de országsszerre is viszhangra fog találni mindnyájunk nagy nemzeti hősenek, Debó Istvánnak emléke, mely a magyar hazaszeretetet, a magyar díszöséget hirdeti!

— **Ki a legbüszkébb debreceni talyigás?** A híres, nevezetes Bugyi Sándor talyigás elülhetett a hírével. Lepipálta már Kerekes Sándor, aki büszkén veri a mellét, mikor a depóban hajtogatja a nyakolajat és meséli az emlékezetes „fuvartját.”

— Ugy nizzetek rám, hogy én fuvaroztam be az Ógisztyin főispányt.

— Még is ülte kend 11 napig a fegyházat — kockázattalja valamelyik talyigás.

— Urakkal ültem akkor is, nem mint kendtek szokták, csavargókkal a rendőrségen. A finykipemet még a londonyi meg a hamburgi, bécsi újságok is bemutatták. Még ü fölsége meg a nimet császár, a francia elnök, de meg a római pápa is megösmér, ha Debrecenbe győnt! Még a japán császár is, ha nizi az újságba a kipemet, aszongya a Togónak, hogy ehan az a híres nevezetes Kerekes Sándor! Még az Ógusztyin is én utánam kapott hírré!

Szóval híres, nevezetes ember Kerekes Sándor talyigás, aki csak azt féljalja, hogy 11 napig, amíg a fogházban ül, nem fuvarozhatott és így 55 korona kárt szenvedett, pedig igen szegény ember és 6 tgu családja van. Jólelkű emberek adományaiól 10 koronát már a felesége kezéhez juttattunk, nehogy eligya. Majd összezerül valahogy még a 45 korona is, mert ha nem, akkor azzal fenyegetődzik Kerekes uram, hogy beperelteti Augusztyin főispánt „esztendő fiskálisával kárért is, meg a fuvaéért is.

— **Sikertelen öngyilkossági kísérletek.** Szabó Julianna Halápon lakó gazdálkodó leánya három ízben is megpróbálkozott az életétől szabadulni, de öngyilkossági kísérleteiben mind a háromszor szerencsésen megakadályozták. Első öngyilkossági kísérletét a péterfia utcai temetőben követte el, ahol fára akarta magát felakasztani, ott a temető őr gátolta meg őt szándékának végrehajtásában, majd onnan a Csapó utcai temetőbe ment ahol az arra haladó munkások zavarták meg. Am a leány még ezek után sem adta fel az öngyilkosság sötét gondolatát, mert a városban egyik Nyilutcai házba és ott a kutba akart ugrani, de a házbéliek ebben is megakadályozták és a rendőrségre vitték, hol azt vallotta, hogy életuntáság miatt követte el öngyilkossági kísérletét. A rendőrség az esetről értesítette a leánynak szüleit, kiknek megérkeztéig a lányfelügyelet alatt marad, nehogy ismét kárt tehessen magában.

— **Munkássors.** Súlyos szerencsétlenség érte Tökési Mihályt kedden Biró Mihálynak fancieskai tanyáján. Tökési gazdája parancsára ennek szecsavágó gépén lucernát nyiszált, miközben a gép elkapva Tökési Mihálynak balkezét, teljesen összeroncsolta. A szerencsétlenül járt embert nyomban a kózkórházba szállították és ott a kezefejét

amputálták. A rendőrség vizsgálatot indított, vajjon nem terhel e valakit a felelősség a történet szerencsétlenségéért.

— **Bomlás mindenfelé.** A közelmúlt politikai hullámversek véget vetettek a mindenkori kormányok husosfázók lovagjai táborának, a boldogan elszenderült szabadelvű pártnak. Ez a körülmény azonban egy egyáltalában nem alterálta a jelenlegi kormányt abban, hogy e kis játékaik jól, rosszul, (de rendszeren rosszul) eljátszott pártot phónix madárként ki ne emelje poraiból, természetesen egészen új díszes ruhába öltöztetve Haladó-párt néven. A Hungáriában díszes klubbot rendeztek be, a hol mint egy elátkozott várkastélyban, elvélve lézengett egy egy kimustrált honatyá, kipróbáltabb strébere Fejérváry urék díosz céljainak. Hatalmas há-hóval, rengetek költséggel haladópartit lapokat teremtettek, a melyek kürtöljék a mai kormány hervadhatatlan díoszőségét. Nos, hát a dolog azonban nem egészen úgy történet. Az idős viszonyok vas logikája nem enged magát kiközkönten a kerékvágásból. Ez a haszatalan erőlködés, melyet klubok felállítással szennyeszáju kormány lapok kitarásával produkálnak, nevetségos módon silány erőfeszítés azzal szemben, a mire a már teljesen kiérett nemzeti érzület ma képes. S innen van, hogy a haladópartit lapokra is elérkezett a sors: bomlanak, pusztálnak, sommistülnek. Hiába a tenger befektetés, pazariás, ma már a kutyának se kell az olyan lap, mely a Kristóffkok és Feilitzschok derekasságáról szól. Szóval cudarul állnak ezek a lapok — hála Istennek. Nemsokára így nevezhetjük őket — „szaladópartit” és „szaladópartit” lapok.

— **Télapó rázza a szakállát.** Széles szürke foltok tarkázták már a ragyogó fehér hólepel, melylyel télapó először borította el az utcákat, tereket, mezőket, halmokat. Időnként szorgosan eltüntette ugyan időnkénti havazással ezeket a szürke látványosságokat, de a báyadt nap itt-ott mégis csak hamar felcsókolta a frissen esett fehérséget. Hétfőn ismét ragyogó fehér lepelbe burkolózott a világ. A libegéssel szállingózó pici hópihéek csakhamar vékony rétegben lepték el az utcákat, úgy hogy csaknem két arasznyira vastagodott az öreg föld fejedelmi hermelinje. A gazdák nagy meglepéddel szemlélték ezt a gazdag havazást, amely melengető réteget von az elvetett cikázó nagra. Várva várták már régóta megérkezését s most már betelt örömkük! De a szegény madárkák szomoruan szemlélik ezt a vakító pazar fehérséget, amely eltemeti, elföldéli előlük minden eleségüket, és bánatosan fázkodva huzódnak meg pici fészükben...

— **Szerbia nem enged.** A szerb külügyminiszter kijelentette Cikan báró osztrák magyar követ előtt, hogy a szerb kormány nem hajlandó Aueziria Magyarországgal feltételeit teljesíteni, mert azokat nem tartja összeegyeztethetőeknek méltóságával. Szerbiának ez a határozott föllépése s a rideg forma, a melyben Goluchovszki grófnak elhatározását tudtal adja az osztrák magyar monarchia nagy hatalmi babérait tépázza meg. A gyöngye monarchiával szemben a kis Szerbia is elég erőt érez magában ahhoz, hogy a sarkára álljon. De különös nyomatótkot ad Szerbia energikus föllépésének az a belgrádi hír, a mely Romániának a szerb-bolgár unióhoz való csatlakozásáról értesít. E szerint szerb kormánykörökben azt beszélük, hogy Románia csatlakozni akar a szerb-bolgár vámunióhoz. Esetleges gazdasági háboru esetén Románia Szerbia pártjára fog állani az osztrák magyar monarchiával szemben.

— **Ezer korona a pénzhamisítók fejére.** A pénzügyminiszter körrendeletben hívta fel a közönség figyelmét az ezüst és nickel pénzek átvételénél való óvatosságra 1897-ben tőleg az egy forintos tallérokat hamisították, míg 1902-óta az egy koronás 1903. július óta pedig az öt koronásokra is kiterjed a hamisítás. A hamisítványok forgalomba hozatala egyre terjed. A hamis pénzek késsel könnyen vághatóak, felületük érdes, homályos és betűik elmosódtak. A

felirat: Bizalman az ősi erényben teljesen hiányzik vagy az érmébe öntve teljesen elmosódott. Ismertető jelei tehát szürke szín, zsiros tapintat, csekélyebb súly, érdes felület és hiányos felirat. Aki a hamisítók nyomára vezet a hatóságokat, az a pénzügyminiszteriumtól 1000 korona jutalmat kap.

— **Községi választás.** Székelyhidon most tartották meg a községi tisztújítást. A választást Kovásznay Marcell főszolgabíró vezette. Megválasztották főbíróvá Bokor Istvánt, másodbíróvá Bokor Sándort, adópenztárnoknak Kósa Lászlót, városi pénztárnoknak Kelemen Györgyöt, közgyámnak Dobi Józsefet. Eszűdtek letek: Smausz Mihály, Pozsony János, Kelemen János, Kiss Sándor, Tarsonyi István, Mitolai János, Bancsik Sándor. Községi utbiztos lett: Bancsik Albert. A választás csendben, minden rendezettség nélkül folyt le. A megválasztottak valamennyien a függetlenségi és 48-as párt-hoz tartoznak.

— **Zárlatfeloldás.** Hajdu-Szovát községben a lépfene miatt elrendelt zárlat folyó hó 23-án feloldott.

— **Kereskedő ifjak vigalma.** Meghívó küldött szét az 1906. évi február hó 10-ikén, szombaton, Debrecenben az „Arany Bika”-szálló dísztermében a kereskedő ifjak társulata által rendezendő házias jellegű zártkörű táncestélyre. Kezdeté este 9 órakor. — Jegyek csak a meghívó előmutatása mellett: Zádor Lajos utóda Molnár Ferenc és Szabó Lajos fia urak üzletében és este a pénztárnál; páholyjegyek pedig ugyancsak Zádor Lajos utóda Molnár Ferenc ur üzletében válthatók. Személyi jegy 3 kor. Család jegy három személyre 8 korona. — Páholy-jegy 10 korona. Felülfizettek a társulat könyvtára javára köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Az uzsonnapénz.** A debreceni lányok kiscsiny iskoláslányok kedves példát adtak, megható és követésre méltó. Okos kis lelkük megérezte a nagy szenvedéseket, a melyek most zuhantak erre az országra és a kurta szoknyás csópp bakfisok elragadó közvetlenséggel igyekeznek segíteni a szenvedéseken. A debreceni református felsőleányiskola és a Sveticus intézet egy egy osztályának növendékei csinos összegeskét küldöttek be az alkotmányvédő bizottság pénztárnokához. Rövid levélke kísérte a pénzádományt, amelyben el volt mondva, hogy az iskolás lányok ezt az összeget a póttartalékosok családja számára gyűjtötték. És a megindító, a mi igazán bájos ebben a dologban az, hogy az iskolás kisasszonyok ezt az összeget délelőtti perecre szánt pénzéből, az uzsonna-garassokból vonták el és így rakták össze. A kis leányok lemondtak a tíz órai perecezés gyönyörűségéről, de segítettek jóságos szívük sugallatából a szegényeknek. A gyöngéd leánylelkék finom megnyilatkozását látjuk mi a perecek történetében, a melyről bizonyára meghalva vesz tudomást mindenki.

— **Amerikába szökött póttartalékosok.** A hadkiegészítő parancsnokság részéről egyre érkeznek a sürgetések a hatóságokhoz a póttartalékosok elővezetése ügyében. A megyei tisztviselő a törvényhatósági bizottság kötelező határozata értelmében minden segédkezést megtagadnak. Most a rendőrség közbenjárására támaszkodnak a katonai hatóságok, de ezáltal is eredmény nélkül; a póttartalékosok Amerikába szöktek, a minek az a következménye, hogy Szepes, Sáros és Liptómezők területéről összeállított Eperjesben állomásozó 67. sz. háziérezd állománya osonka.

— **Jogász bál.** A farsang egyik legfényesebb mulatságának ígérkezik az idei jogász táncestély, melynek jóvödelmét a „Joghallgatók köre” alapjára szánják. Debrecen szép asszonyai és lányai nagyban készülődnek a bálra, melynek egyik főérdekesége a művészi kivitelű táncrend és még most a titok leple alatt lévő — szellemes meglepetés lesz. A díszelnökséget dr. Tóth Lajos jogakadémiai dékán vállalta el, a rendező-

bizottság tagjai pedig H. Kiss Pál elnök, Szunyogh Sándor, ifju Ériez Ernő elnökök, Mező Sándor, Schenk István, ifju Kovásznay Marcell titkárok, Surányi Sándor, Fehér Károly, Gyikó Ferenc pénztárosok, Tatay Zoltán, Vinnay Géza, Zoltán János ellenőrök, Mády László, Vásáry István jegyzők és ifju Szilágyi Jenő háznagy. A bál főrendezője Göbel Károly, a cigányvajda ifju Wolafka Nándor. A nagysikerűnek ígérkező mulatság e hó 31-én, a Bika dísztermében lesz.

— **Mikor a tiszt hölgygyel sétál.** A bécsi Fremdenblatt, az egyetlen lap, melyet állítólag a császár is olvas, szenzációs rendeletet közöl, a mely a magyar-osztrák sereg harcképességére rendkívüli fontossággal bír s bizonyára magára vonja az egész külföld figyelmét is. A Burg sajtónékije azt ujságolja, hogy a hadügyminiszterium vezetősége megengedte, hogy a tiszt, ha hölgygyel karonfogva sétál, a balkezevel tisztelegessen. Ha azonban ő csimpaszkodni óhagysága karjába, úgy el kell ereszteti édes terhét és jobb kézzel köteles szalutálni. És mit szól mindezekhez rokonszenves barátunk. Prohászka ur?

— **Tolvaj cseléd.** Özevgy Vásárhelyi Sándorné Iskola utca 4. szám alatti házába cselédforma leány állított be tegnap, ott eladta, hogy Hajdu-Szoboszlóról érkezett és cselédnek ajánkozva 40 fillért kért, hogy otthonról cselédkönyvét elhozathassa. Özevgy Vásárhelyi Sándorné gyanulatul vette szolgálatába a megayerő külsejű leányt, ki az éjszakát ott töltötte. Reggelre 10 korona értékű cipő ellopott és megszökött. Vásárhelyin az ősmertelen tettes ellen tette meg a feljelentést.

— **Kóbor kutya,** fekete szőrű fiatal himagár találtatott. Igazolt tulajdonosa a mezőrendőrségen átveheti.

— **A Népegyesítő-Bank** megnyitott. Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

— **Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt,** mert legjobb bajuszvesztő és ápolószert az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérről utánvéttel bármintve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth utca.

Vig estély.

A esütörtöki vig estélynek hullámai elborítottak minden más társadalmi kérdést és azok, kik jegyhez nem jutottak, kíváncsian kérdezősködnek a műsor tartalma felől. Bizony a műsor sokszorosan megváltozott, de Wolafka Nándor dr. püspök mindig tart annyit tartalékol félretéve, hogy akár az egész műsornak elejtésével is tudna teremteni egész estéket.

De a vig estély magva, a Tánc története, semmiféle változást nem szenvedett; társadalmunknak másfél száz embere van mozgósítva, hogy a remek szám érvényre jusson.

E pillanatban, midőn e sorokat írjuk, a mosolygó múzsa bájos hódolói tömegesen vonulnak fel a főpróbára és gyönyörködve szemléljük, mikor a mult századok minden költészete újratamad kezes mozdulataikban.

Drumár tanár setét elméletét jótékonyan ellensúlyozzák a bájos táncsoportok ideális mozdulat csoportjai, melyben még egyszer visszatér az antik világ classicismusa, a középkor mystikus romantikája és a renaissance bűbajos varázslata, még egyszer elvonul előttünk a spanyol izzó Boleró vértkergető szenvedélye, az olasz Tarentella lázas hangulata, a francia galantérin fejedelmi Menuettje és Gavottja és mindaz, mit az önfeléd emberiség a költészet oltárán oly kifejező, örökifju, el nem muló kedélyvel összehordott volt.

A mai főpróba nem nyilvános és ennek dacára több mint 400 kíváncsi jelent meg azon. Most már kíváncsiak vagyunk magunk is, hogy ama 2000 ember, kik jegyhez nem jutottak, miféle turpissággal fogtak befészkelődni az amugyis túltömött toromba. Még valami! A rendezőség az előadás kezdetét pont 5 órára tette. Vége 8 óra körül lenne. Számításon kívül hagyta azonban az előrelátható tapsokat. Ezután is felkérte ik tehát a közönség, hogy a tapoktól a saját kényelme érdekében lehetőleg tartózkodják.

TAVIRATOK.

Fejérvár kihallgatáson.

Bécs, január 24. Fejérvár Géza báró ma délután fél 2 órakor rövid ideig tartó kihallgatáson volt az uralkodónál, de még holnap is kihallgatásra megy és úgy látszik, még napokig Bécsben marad. Ma délelőtt a magyar házban tartózkodott Fejérvár és fogadta Pitreich közös hadügyminiszter látogatását, akivel hosszasan tárgyalt. Hogy mi készül, a béke-e vagy az önkény, senki sem tudja, mert Fejérvár minden felvilágosítást megtagad.

Darabont főkapitányok.

Budapest, január 24. Az államrendőrség két darabontját küldte ki ma Kristófik a vidékre — főkapitányok. Diener Akos Sátoralj helyre, de Vaday László pedig Debrecenbe utazott.

József főherceg udvara.

Budapest, január 24. Azt a hírt, hogy József királyi herceg udvartartását megnagyobbítják, ma a M. T. I. megcáfolja.

Az ellenállás.

Rákospalota, január 24. A község képviselőtestülete a főszolgabíró elnöklete alatt elhatározta, hogy a nemzeti ellenállást kimondó pestmegyei határozatokhoz ragaszkodik. Az alkotmány és a tisztviselők védelmére bizottság alakult. Benkő István r. k. lelkész elnöklete alatt.

Nyitra, január 24. Nyitrávármegye törvényhatósági bizottsága kimondotta, hogy az új főispánt nem iktatja be állásába, tőle szétküti ki nem veszi, ha mégis letenné, azt semmisnek tartja.

Zombor, január 24. A város közgyűlésének az önkéntes adók és újoncok visszatartására vonatkozó határozatát a belügynök megsemmisítette. A közgyűlés azonban kimondta, hogy ragaszkodik előbbi határozatához.

Vaszary halálos beteg.

Budapest, január 24. Vaszary Kolozs hercegprimás szombat óta halálos betegen fekszik budavári palotájában. A hercegprimás állapota rendkívül aggasztó. Ereje rohamosan fogy és ha állapotában javulás nem áll be hamarosan, a katasztrófa elkerülhetetlen.

Uj japán nagykövet.

Pétevár, január 24. A japán mikádó Pothonor párisi nagykövetjét oroszországi nagykövetévé nevezte ki. Az orosz kormány a kinevezést tudomásul vette.

Az orosz kincstár ellen.

Pétevár, január 24. Az orosz államkincstárt a zavargások okozta károkkért mintegy 20 millió rubel erejéig baperelették. A hálókossi társaság 25,000 rubelt követel elpusztított kocsijaiért. Witte bizottságot küldött ki, hogy állapítsák meg a vállalkozók kárját. A bizottság már megkezdte működését.

Az éhség Japánban

Tokió, január 24. Az északi Nippon szigeteken az éhség irtózatossá merveket öltött. Az emberek százával halnak el az éhség következtében. Az állatokat teljesen kipusztították, a fák kérgét is megeszik, de már az sincs. Az éhség már a déli tartományokban is kitört. Az éhséggel együtt a szokatlanul nagy hideg is halomra szedi áldozatait. Olyan vidékeket, ahol évtizedek óta nem volt hó, öles hó borít. A nyomor enyhítésére mindent elkövet a kormány.

Az önkényuralom.

Odessza, január 24. Pár nap óta számos forradalmárt tartóztattak le. A rendőrség a régi módszer szerint házkutatásokat tart és a legkisebb gyanu elegendő, hogy valaki a börtönbe jusson.

Közgazdaság.

Dobra kerülő gyárak. A hazánkban uralkodó közgazdasági depressió bénítólag hatott a szepességi gyáparra is, mely teljes visszaesést idézett elő. Ennek szomorú következménye az, hogy két szepességi iparvállalat, nevezetesen a poprádi burgonyakeményítő és a késmárki burgonyakeményítő és árpadaragya ak dobra kerülnek. Az előbb bit a minap megtartott árverésen Krieger I. poprádi vállalkozó vette meg potom 60.000 korona árban, míg a késmárki gyár a jövő hónapban kitűzött árverésen kerül eladásra.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, január 24. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 127—129 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kilogramm terjedő súlyban) 118—120 fillérig. Fiala nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 131—133 fillérig. Fiala közép (páronként 250—320 kilogramm terjedő súlyban) 130—131 fillérig. Fiala könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128—130 fillérig. — II. Magyar második: Nehéz (páronként 380 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 fillérig. Közép (páronként 240—320 kilogramm súlyban) 118—120 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 118—120 fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 360 kilogrammon felüli súlyban 128—127 fillérig. Közép (páronként 240—320 kilogramm terjedő súlyban) 124—125 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 120—122 fillérig. — IV. Romániai eredetű (Stachi): Nehéz (páronként 340 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 118—120 fillérig. V. Szerbiai: Nehéz (páronként 280 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő súlyban) 118—120 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 118—120 fillérig. A hizott sertés árszabályzata élenk.

Szurómarhavásár. Budapest, január 24. Felhajtott 206 darab élő borjú, (közte 11 darab rugott), 0 darab leölt borjú, 0 darab növendékmarha, — 0 darab élő bárány, — 0 darab leölt bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjúkért 102—110 fillérig, kivételesen 112—116, középminőségű élő borjúkért 82—96 fillérig, leölt borjúkért — fillér, rugott borjúkért 64—70 fillérig, növendék marháért — fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). Élő bárányokért — kor., leölt bárányokért 0.—0.—korona páronként. Az irányzat változatlan maradt, csupán gyengébb minőségek árai hanyatlottak 3—4 fillérrel kilogrammonként.

Regény-Csarnok.

Képzeltések.

Írta: Maurice Leblanc.

— Minő kéj, mily édeni órák! Ah, azt az odaadást el sem mondhatom. A hetedik éjben lebegtünk, új, előttem eddig ismeretlen nyelven beszélünk, soha nem sejtett élvezetben daskalkodtunk.

Ez a lázas boldogság azonban csak néhány hónapig tartott. Azután beállott a jóllakottság, a költői szellemi tempulitás lepte meg. Majd elmúlt az állapot, szerelmük győzött s újból elhalmozták egymást apró történetkékkel.

— Valóban pompás egy asszony — mondá Chaucerrel lekesülten. — Mindenütt otthonosan érzi magát; a legfényesebb vendéglőben épp úgy mint a legkisebb hűtőteremben. Akár pezsgőt igyék, akár csak lőrért — neki miudégy! S az sem megvetendő, ha valaki tudja, hogyan kell enni s inni.

— Ó, te prózai ember — gonyolódott Marescaux. — En az erdőbe vezetem, kedvesem, tarka, himes rétre, csobogó patakhoz, melynek tükreben a bús holdvilág fürdik. Egy kissé mindig szomorú, mert a dolgoknak komor, sötét képét látja csak.

— Ó te költőlélek! Te! —

— Mindig jobb, mint a te tapodott utaidon járni!

Elhallgattak. Gúnyos beszédük legszenetebb érzelmeiket sérté; sikeresedések mindjobban fokozódtak s amennyire egymáshoz szoktak, oly távol álltak most egymástól. Hogyne, mikor érzelmeiket annyira ócsárolták, s kedveseik természete között nagy, áthidalhatatlan űr tátongott.

Igy éltek folytonos civódásban, mert egyikük sem tett a másiknak engedményeket.

A nagy, mindenható szerelem befolyásolta érzelmeiket, gondolataikat. Mindenik szeme előtt rendíthetetlen szilárdan állott a kép, melyet imádoztukról alkottak s látatlanul a két asszony tüzelte, sarkalta őket, a két velőlytársban a nők is küzdöttek egymással.

Egy napon éppen lefekvés előtt történt, Marescaux zsebéből egy arckép hullott ki.

Chaucerrel hirtelen felkapta s megdöbөнve kérte:

— Ki ez a hölgy? Ki ez?

— A szeretőm.

Chaucerrel bambán bámult maga elé, aztán mintegy öntudatlanul tározája után nyult s egy arcképet vett ki.

— Nézd, hasonlít össze!

Marescaux megnézte. A két kép — egy arcot mutatott. Ugyanazt az asszonyt szerették.

Egy asszonyt ketten! Hosszan néztek egymásra, hallgatagon, némán, kidülledt szemekkel, fejük, agyuk zug a gondolattól. Egy asszonyt szeretni! Megborzadnak kalandjuktól, mint midőn az ember megremeg valami titkoszatosól, melynek nyitját nem merik kutatni, keresni!

Végre is Chaucerrel megszólalt:

— Hiszen te azt mondtad, hogy szőke, aranszőke!

— Aranszőke? Dehogy, csak szőke, vagy világos barna, ha úgy tetszik, csak barna. De te, te! Hiszen azt mondtad, hogy a tied fekete?

— Nem, nem fekete. Csak amolyan feketébe játszó, gesztenyebarna, vagy csak barna, igen barna volt!

S így lassankint amit kedveseikről maudtak vissza kellett vonniok. Az egyiknek, hogy magas, a másiknak, hogy alacsony volt ennek, aki előkelő allurjeit magasztalta annak, aki nemes egyszerűségét dicsőítte. Most értettek csak egyet benne, hogy kedvesük középtermetű s polgári származású volt.

(Vége köv.)

Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta. Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyöngékedőnek. Vérzegényesség. Vérbetegségeknek máfária és annak utókövetkezményeivel. Bőr, ideg- és Melbetegségeknek és asseidowbetegségeknek stb. Kapható: minden gyógyszerárban.

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Keresetnek minkét nembeli egyének gépünkön való kötésre. Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészítés. Távolág nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.

Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sz.

Gyöngékedők a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi **Dr. Hammel féle Halmatogen** tessék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.

Te

sohasem találsz hathatóssabb és jobb bőrpoló szert mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arc szín elérésére, mint a

Bergmann-féle lillomtejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

Bergmann és Társa Teschen a

Kapható darabonként 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárban.



Öreg ember nem vén ember

akkor, ha a leghíresebb tanárok által kipróbált

„LYOOL“ amerikai tablettákat használja. mik az elgyengült férjfért vissza adják. Csakis elgyengült férjfért

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatású pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ár: 6 kor.

Szétküldés díjmentesen postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beklüldése után naponta.

Raditz I. gyógyszerár a „Fehér Kereszt“-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárcsarnokkal szemben.)

Főraktárak Budapest: Török J. gyógytára Király-utca 12- sz. és Nádor-gyógytár Vározkörút 17. sz.

A Magyar Cirokipar

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termeltetésre vonatkozó minden utbizonyítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég

Debrecen, Plac-utca 28. szám.

A KI ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, üzletet, műhelyt lakást stb. vagy

A KINEK ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárra, vinczellőre, kertészre, kulcsárnőre, gazdaszszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re van szüksége

A KI mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

A KI BÉRBEADNI KIVÁN

hirtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsit, lovat.

A KI valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

**„Debreczen“
apró hirdetési
rovatát használja.**

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelmőinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongonette, Tafft-Messaline, Lionnaise divatos bál színokban.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bálí keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

(vászonn, divat és szőnyegárúháza)

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Az „ÜSTÖKÖS“

legelterjedtebb és legrégebbi élelapp.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: ¼ évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják, ha általunk rendelik meg az „Üstökös“, vagy egy címszallagot beküldenek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.

Utalványok így címezendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókai 25 regénye modernkiadásban“ című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.



Atnedvesedtek már az ön lábai?

Nem mert én nedves időben

Storm Slipper

vagy

Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. Bostoni gyárából valók, könnyűek és elegánsak. Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab és Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. Vezérképviselők Ausztria Magyarország részére: Wellsoh Frankl és Társa. Bécs I. Fleischmarkt 12 és 14.



Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézete,

Nagyvárad, Zilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógyimódk. Villánygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs masszázs, hizlaló és soványító gyógmód. Inhalációk. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Izlet és izom csúszási forró lékzozással bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál!

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

APRÓ HIRDETESEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A DEBRECEN
eszközbeszerzésének
és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.

Olcso bor!

tiszán kezelt faj borok haphatók MERKLI FERENCnél Fűvészkert-u. 14. 1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 30 kr. Rizling 40 kr. — 1 K. törm. csokoládé 90 kr. 00 K. száraz cser-tőlgyfa 1 frt. haza szállítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 literes ballonokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítvánnyal állást keres. Címe Eötvös-utca 27 szám. Molnár János.

Egy 8 ló erejű
cséplő garnitúra jutányos áron eladó. Kertész-u. 1.

„Tiszli szivarka hüvely“

valódi Egyiptomi „Verge egészségi papirból“ minden darab be szőtt nicotin fogóval ellátva csakis Merkli-nél kapható Fűvészkert u. 14. Telefon 374 mert ott van a világhírű „Progress“ egészségi hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 00 db „Tiszli“ hüvely 10 Rákócsy 14 Ambre 12 — Kling 08 kr.

Jó családból

való fiu tanulnak felvétetik Bözörményi István fűszer üzletében Petőfi tér 12. szám.

Regényes, díszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban potomon áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz



Tiszavidéki Mező-Gazdák szövetkezete

DEBRECEN, S. échenyi utca 1.
Telefon 458.

Az 1906 ik évi I számú árjegyzékünk: vetőmagvak, takarmánycikkek, kőszén, műtrágyafélék, szalonna és zsír, olaj és kenőcsök, zsákok és ponyvák, gazdasági és technikai cikkek és gépeke bérszántásról megjelent és kívánatra bementve küldjük.

Olasz ciroktermelésre

vonatkozó előnyös feltételekről, — holdankint 40 korona kamatmentes előleg-nyújtás stb — községgel szolgálunk felvilágosítással.

Egyben felhívjuk a t. c. gazdaközönséget a szövetkezetünkbe való belépésre.

Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a **legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől **10000 vég 30 rőfös** legkiválóbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 cmtr széles **5 frt 70** krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ **6 „ 10** „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik.

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölirással. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epacirkuláció závara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtisége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vrszegénység, ideges ffaadás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —42
1 tegeres 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt

1 tegeres Korona.	2.60	4 tegeres Korona	8.90
2 „ „	4.70	5 „ „	10.50
3 „ „	6.80	10 „ „	18.50

Egyedüli kizáróhely,
Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.



A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekek nevére kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidépítőszekrények

által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. Hogy mindenkerü gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett ógítól a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta-és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony“ gyárjegy nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni. A ki zenekedvelő, az kérje meg árjegyzéket a híres mperator zenélőművekről és beszélőgépekről.

Richter F. Ad. és Társa,

kir. udvari és kamarai szállítók, BECS,
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII (Hietzing).
Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petersvá, New-York